

棠邑公社妇联

在党委的领导下，切实作好妇女工作的经验

两年来，该社妇联工作是比较迅速的。在党委所发动的生产与各项运动中，她们起了很大作用，发挥了妇女的积极性和特长，真正体现了妇联在党委工作中的助手作用。其具体经验如下：

一. 首先作好中心。

该社妇联，在工作中始终掌握一条根本原则，即党的中心视为妇联的中心，绝不另搞一套。具体表现在党委统一领导下，统一分工包队包队，妇联干部王秀英同志和其他党委干部一样包着四个大队330户的武庄社，并在各项工作中使分工的责任比包队的完成任务，如该社的工作开始时是比较落后的，特别是中队的苏楼大队，是公社历史的落后队，中农当权，干群关系很坏，群众不搞生产，年产量荒，出勤平均出勤率百分之四〇，秋季平均亩产粮食120斤，由于包队干部認真贯彻中央的12条、60条政策，提高群众觉悟，建立以贫农为核心的领导，在61年起，生产高潮，全年出勤平均达百分之八〇，较前增提高三倍，秋季产量平均亩产153斤，每亩增产33斤，摆掉社员的社员生活，彻底摘掉落后队的帽子，现在全社由落后变为先进，并成为党委的工作重点，去年抗旱运动中，公社和管理区以此召开三次现场会，在平畴党委开会每次都有这社的经验介绍，从而妇联工作取得党委的重视，甚为满意。

二. 在完成中心工作的基础上作好时务。

公社妇联在完成中心工作的基础上，量时结合作好时务。在每次党委发动的中心工作中，妇联便根据妇女的特长，提出要求，发挥妇女的特长和积极作用。如去年秋季开始搞劳动竞赛时，包队责任到人的农民管理方法的时候，

公社妇联首先和武大大队根据上级妇联关于妇女劳动保护的指示精神，把妇女劳动根据体质的强弱、特殊情况的多少，分别的来布置任务。一是劳动强，没孩子的11人和男劳力一样分配任务，每人分地10亩。其次是劳动不强，家务事较多的31人，每人分地8亩。三是孩子多劳动弱的15人，每人分地4亩。（多居於近地）四是半劳力和小脚的11人，每人分地1亩。另外怀孕妇女产假分配空屋居住，不分地。这样将任务合理分派到人。及时验收小段计划的执行情况，和农民的规格质量。大队吸收男社干部和社员组成验收委员会和老农参谋部。定期检查验收，作下一段计划。因对妇女劳动因人制宜的提出合理的任务要求。在每次小段检查评比中，社员们都积极提意见或任务，并保证出勤率高，巩固经常。妇联将这一作法回报党委后，立即经社党委执行，促进中心，体现三叶等。

三、根据党委工作部署计划向妇女提出要求，普及山区。

公社妇联善于根据党委的工作部署，看火候，及时的提出工作计划，取得党委会总的有力的支持。如在去年10月间，正当全党向广大群众贯彻节约粮食方针的时候，妇联到王秀英同志，首先摸出秋收较好的武大大队，社员群众存有1.自满麻痹，认为今年灾情小，收的比去年好，满足于屋内，院内，炕间，地裡到处都是地瓜，补食。2.秋收粮食多，该大吃一顿。3.地瓜不煮不食，煮多几个，煮大煮共不平等6种错误思想，严重影响着生产自救节约渡荒运动的开展。妇联针对这种情况，提出即向党委提，在全社妇联中贯彻两勤方针，教育广大妇女普遍开展勤俭持家节约用粮运动的意义。党委非常同意，立即决定用各比书记协助妇联干部召开大、小妇联队队会议，针对思想，进行教育。在王秀英同志带头之下，户户讲，勤俭持家，勤俭建国，这样有力的协助党委工作运动的进行。

四. 及时向党委汇报取得党委的支持

公私妇联若能根据上级妇联指示作出计划汇报党委. 争得同意给予支持. 就能统一贯彻执行。如去年春季. 市妇联指示各公私结合春耕生产健全妇女代组. 会后. 该社妇联即将指示挂和本社70个大队. 不使各队领导的认识. 汇报党委后. 公社第一书记即将传达健全妇女代组的方针和办法. 各片书记会上作传达. 要求各结合中心普遍搞好. 三天选出妇女代表. 并将进行情况汇报妇联. 因而这一工作很顺利的完成。

聊城市妇联

1962年1月20日